



Επίσημη δεξίωση επ'επετείω των 1025 ετών Εκχριστιανισμού των Ρως στο Κίεβο

Επίσημη δεξίωση εκ μέρους της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας επι τη επετείω των 1025 ετών Εκχριστιανισμού των Ρως παρετέθη στις 28 Ιουλίου 2013 στο Εθνικό Μουσείο Καλών Τεχνών στο Κίεβο.

Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασώντων Ρωσιών Κύριλλος, ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρος, οι Προκαθήμενοι και Αντιπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, συμμετάσχοντες στις λατρευτικές εκδηλώσεις στο Κίεβο επί τη επετείω των 1025 ετών Εκχριστιανισμού των Ρως, η Ιεραρχία της Ουκρανικής Εκκλησίας, ο Διευθυντής του Γραφείου του Προέδρου της Ουκρανίας κ. Σ. Λιόβοτσκιν, ο βοηθός του Προέδρου της Ουκρανίας, υπεύθυνος ανθρωπιστικών θεμάτων του Γραφείου του Προέδρου της Ουκρανίας κ. Γ. Μπογκούτσκι και άλλοι εκπρόσωποι των κρατικών αρχών της Ουκρανίας.

Έκ μέρους του Προέδρου της Ουκρανίας ο κ. Σ. Λιόβοτσκιν απένειμε υψηλές κρατικές διακρίσεις στους Αρχηγούς και μέλη των αντιπροσωπειών.

Επίσης παράσημο «Διά τις προσφορές» απονεμήθηκε στους Μητροπολίτες Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιο, Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιο, Προτωσύγκελο του Πατριαρχείου Μόσχας και Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Εν συνεχεία ο Πατριάρχης Κύριλλος προσφώνησε τους παρόντες και μεταξύ άλλων ανέφερε: «Θα ήθελα εγκαρδίως να ευχαριστήσω όλους εσάς διά την ωραία παρουσία σας στη μητέρα των ρωσικών πόλεων το Κίεβο, για τη χάρη και τη χαρά που βιώσαμε την ώρα των ακολουθιών στη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου, για τη δυνατότητα να επικοινωνήσουμε με εσάς και τους Προκαθήμενους και Αντιπροσώπους πασών των Ορθοδόξων κατά τόπους Εκκλησιών. Είναι πράγμα ιστορικό γεγονός το οποίο γραφεί στην ιστορία της Ρωσίας και της πόλεως του Κιέβου καθώς και της Εκκλησίας μας...

Θέλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα όλους τους Αγιωτάτους και Μακαριωτάτους Πατριάρχες, Μητροπολίτες, Αρχιεπισκόπους Προκαθήμενους των κατά τόπους Εκκλησιών και τις αντιπροσωπείες των κατά τόπους Εκκλησιών για τον κόπου να έλθουν έως εδώ».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε υψηλές τιμητικές διακρίσεις στους κρατικούς παράγοντες της Ουκρανίας λαμβάνοντας υπόψη τους αγώνες τους επ'αγαθω της Εκκλησίας και επί τη επετείω των 1025 ετών Εκχριστιανισμού των Ρως.